

Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсвета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 97 (3935)

Вторник, 11 мая 1948 года.

Цена 20 коп.

П Р И К А З Министра Вооруженных Сил Союза ССР

9 мая 1948 года, № 22 г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы отмечают третью годовщину со дня великой победы над фашистской Германией.

Эта историческая победа, одержанная советским народом и его Вооруженными Силами под руководством нашего вождя великого Сталина, показала могущество советского государства, единство и преданность народов Советского Союза к своей Социалистической Родине, Советскому правительству и нашей славной партии Ленина — Сталина.

Приветствую и поздравляю Вас с третьей годовщиной победы над фашистской Германией.

В ознаменование Праздника Победы над Германией — **приказываю:**

Сегодня, 9 мая произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове и городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют могучий советский народ и его доблестные Вооруженные Силы!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш великий вождь и полководец товарищ Сталин!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

**Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. БУЛГАНИН.**

День великой победы

9 мая страна торжественно отпраздновала третью годовщину со дня всемирно исторической победы над фашистской Германией.

Советский народ все полнее ощущает плоды своей победы, одержанной три года назад. Огромные успехи Советского Союза в послевоенном мирном строительстве воодушевляют советских людей на новые победы, поднимают в них чувства советской национальной гордости, укрепляют уверенность в своих силах.

Славными трудовыми победами ознаменовали трудящиеся День 9-го мая. Тысячи тонн угля, нефти, металла дали коллективы шахт и заводов в честь Дня Победы. Многие предприятия выполнили пятимесячные планы. Колхозники встретили праздник с выполненным и

перевыполнением планов весеннего сева.

Но особенно торжественно отмечен День Победы в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик и в городах-героях. На улицах, празднично украшенных городов, с утра царил веселое оживление. В дворах культуры, в парках и садах состоялись встречи героев сражений с героями трудового фронта. На стадионах происходили спортивные соревнования. Вечером в Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе — произведен салют 30 артиллерийскими залпами.

Страна салютовала доблестной Советской Армии, одержавшей победу в Великой Отечественной войне. (ТАСС).

Шахматный чемпионат мира

8 мая доигрывалась партия Смыслов — Решевский, начатая 6 мая. Она закончилась вничью.

9 мая состоялся 22-й тур. Ботвинник играл с Эйве, Керес — со Смысловым.

Встреча Ботвинника с Эйве в этом туре вызвала всеобщий

интерес. Ботвинник пришел к 22-му туру с 12 очками из 16 сыгранных партий.

Ботвинник с Эйве закончили партию вничью. Таким образом Ботвинник обеспечил себе звание чемпиона мира. (ТАСС).

Сообщение Министерства финансов СССР

Третий Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выпущенный 3 мая 1948 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 7 мая с.г. на 22 миллиарда 592 миллиона 233 тысячи рублей — с превышением на 2 миллиарда 592 миллиона 233 тысячи рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 9 мая 1948 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. КОСЫГИН.

8 мая 1948 года.

Колхозный май

Граница полевых работ продвинулась далеко на Север. Пахота началась уже в Архангельской области. Масовый сев идет в Сибири и центральной полосе РСФСР.

На Юге, несмотря на запоздалую весну, сев колосовых культур проведен в более сжатые сроки, чем в прошлом году. Украина, Узбекистан, Азербайджан, Краснодарский край, Крымская и ряд других областей перевыполнили план сева колосовых.

Успешно идет сев сахарной свеклы. На Украине свекловичные плантации расширены более чем на 170 тысяч гектаров. Масовый сев сахарной свеклы развернулся в Курской и Воронежской областях. Начали сеять ее и сибирские свекловоды.

Полным ходом идут полевые работы в хлопковых районах.

Никогда еще советское крестьянство не трудилось на полях с таким подъемом, как трудится сейчас. Все колхозники охвачены единым стремлением — дать Родине высокий сталинский урожай.

Отличная примета нынешней весны — это тесная дружба колхозников с наукой, распространение опыта Героев Социалистического Труда. Да может ли быть иначе! Целая армия передовиков, мастеров земледелия на деле показала, что она полностью владеет агротехникой. Десятки тысяч людей за получение высоких урожаев в 1947 году награждены орденами и медалями. Около 1500 человек удостоены высокого звания Героев Социалистического Труда. Их пример ведет теперь всю колхозную массу, методы их работы перенимаются сотнями тысяч тружеников полей.

В прошлом году передовики сельскохозяйственного фронта боролись за высокий урожай на своих относительно небольших делянках. Теперь идет борьба за высокий урожай на больших массивах колхозных и совхозных земель.

К этой цели направлен и Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и награждении орденами и медалями СССР за получение высоких урожаев в 1948 и 1949 годах.

В южных районах страны готовятся во всеоружии встретить богатый урожай 1948 года. Передовые машинно-тракторные станции Херсонской области — Михайловская, Копанская — уже готовы к уборке.

Дружно, споро идет работа на полях. Всю любовь к родной стране, всю преданность большевистской партии, великому вождю и учителю товарищу Сталину вкладывают труженики сельского хозяйства в свой труд.

По земной ширине, По родной стороне, Передышки не зная, Мимо юных берез, Из колхоза в колхоз, Скорым шагом идет посевная! Не могут не победить такая горячая страсть, такой самоотверженный упорный труд! (ТАСС).

Проведем лесосплав без потерь и аварий

В сезон 1947—1948 года коллектив Бобровского лесопункта работал напряженно, не считаясь с трудностями. Кадровые лесорубы и лесовозчики совместно с сезонниками с 1 октября по 15 апреля заготовили древесины 51.387 и вывезли 42.039 фестметров. Апрельский план по вывозке лесопунктом выполнен на 154 процента.

Сейчас коллектив лесопункта готов к сплаву леса. Провести лесосплав в сжатые сроки, без потерь и аварий — таково стремление каждого работника лесопункта. К этому мы прилагаем все свои силы.

Пуртов, Порошин, Губин, Карпов.

Обязательства подкрепляют делом

В ознаменование всепародного праздника трудящихся — 1 Мая — коллектив Лорбинского лесопункта Ханты-Мансийского леспротхоза брал на себя обязательство провести молевой сплав леса по речкам Хугот и Потымец в сжатые сроки, без потерь и аварий и вызвал на соревнование Пальяновский лесопункт.

Привытые обязательства лесосплавщиками Лорбинского лесопункта подкрепляются делом. На 8 мая спущено в сплав леса 7160 фестметров. Лес находится в пути на расстоянии 10—15 километров от спуска.

Первенство в соревновании здесь занимают бригады сплавщиков, руководят которыми т.т. Фальков и Башарни.

На Бобровском лесопункте успешно сражаются с принятыми обязательствами бригады Ефимова Елизара Тихоновича и Омельченко Ивана Федоровича.

Мозжегоров.

РЫБА — ГОСУДАРСТВУ

ВЕРШИНА (по радио). На Пазыме начался лов мелдыма. Рыболовецкое звено Стратинара из Напкинского колхоза им. Смирнова в ознаменование всепародного праздника — Дня Победы над гитлеровской Германией за 7 и 8 мая добыло три тонны рыбы.

2600 килограммов рыбы выловили работники промыслово-охотничьего хозяйства Заготживсырье во главе с директором тов. Кузьминым.

Чучелина.

В ОКРУЖКОМЕ ВКП(б) И ОКРИСПОЛКОМЕ

Об итогах социалистического соревнования артелей промысловой кооперации за апрель 1948 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования артелей промысловой кооперации за апрель 1948 года, бюро окружкома ВКП(б) и исполком окружного Совета депутатов трудящихся признали победителем в соревновании коллектив Самаровской промартели „25-е октября“ (председатель Стряпанов Иван Павлович), выполнивший план в апреле по валовой продукции на 123 процента, ширпотребу — на 124 процента и добившийся повышения производительности

труда на 25 процентов. Промартели „25-е октября“ присуждено переходящее Красное знамя окружкома ВКП(б) и окрисполкома. Отмечена хорошая работа: промартели „12 декабря“ (председатель Егоров Иван Егорович), выполнивший план по валовой продукции на 142 процента, по ширпотребу — на 118 процентов; Березовской промартели им. Крупской (председатель Ромистров Александр Яковлевич), выполнивший план по валовой продукции

на 100 процентов, по ширпотребу — на 111 процентов; промколхоза им. Чкалова, Березовского района (председатель Пуртов Александр Степанович), выполнившего план по валовой продукции на 119 процентов, по ширпотребу — на 115 процентов;

Ларьякской промартели им. Ленина (председатель Лотов Кузьма Перфильевич), выполнившей план по валовой продукции на 168 процентов, по ширпотребу — на 115 процентов.

Ларьякской промартели им. Ленина (председатель Лотов Кузьма Перфильевич), выполнившей план по валовой продукции на 168 процентов, по ширпотребу — на 115 процентов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшать политическое образование коммунистов

Состоявшееся на днях совещание партийного актива Ханты-Мансийска и Самарова обсудило вопрос о состоянии и мерах улучшения политического образования коммунистов. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Самаровского райкома ВКП(б) т. Шуклин.

Свыше 900 коммунистов района охвачено различными видами политучебы. В помощь самостоятельно изучающим теорию и историю большевизма прочитано значительное количество лекций, выделено 16 консультантов. Работают 20 кружков по изучению Краткого курса истории ВКП(б), 16 политшкол, 2 вечерние партийные школы.

Несмотря на некоторое улучшение политического образования коммунистов, в постановке этого дела имеется еще много недостатков. Содержание лекций зачастую оторвано от современности, лекции по первоисточникам представляют большей частью пересказ того или иного произведения. Работают не все консультанты: так, т. Гречанин и Шуклин провели по одной консультации, а т. т. Величко и Шошов никого еще не консультировали. Товарищеские собеседования и дискуссии редки. В шести кружках изучены только первые три главы Краткого курса. Лишь 9 политшкол завершили изучение программного материала. В ряде кружков и политшкол низка посещаемость. Совсем не учатся т. т. Посцелов (леспромхоз), Коржавина (педагогическое училище), Шматов (рыбозавод), Немцова (нарсад). Все еще не приступили к общеобразовательной учебе т. т. Ернов, Захаров, Шулинин, Скосырев.

—Необходимо, — сказал докладчик, — усилить контроль за учебой коммунистов со стороны секретарей первичных партийных организаций и отдела пропаганды и агитации райкома партии, увеличить число лекций и улучшить их содержание, повысить роль парткабинетов в деле помощи пропагандистам и самостоятельно изучающим теорию и историю большевизма.

В прениях по докладу выступили 13 человек.

—Самаровский парткабинет, — сказал секретарь парторганизации лесозавода т. Матвеев, — предлагает явиться всем коммунистам на любую лекцию, не учитывая уровень их подготовки. А это неправильно. Зав. агитцуклом пристани

Самарово т. Герасимова указывала на то, что парткабинет не созывает пропагандистов для обмена опытом.

О необходимости усилить контроль за учебой коммунистов со стороны секретарей парторганизаций говорила зав. Ханты-Мансийским парткабинетом т. Карпова. Она сказала:

—Ни одного заматия не посетил тов. Чагин, не ходит на лекции т. Непомнящих, ни разу не была у консультанта т. Кузнецова А.П., а секретаря первичных парторганизаций тех учреждений, где эти коммунисты работают, не спрашивают с них ответственности за выполнение требований Устава партии.

Говоря о работе вечерней партийной школы, тов. Дядюшкина критиковала секретарей парторганизаций т. т. Сулейкина, Фомина, Першину, Сысоеву, редко посещающих занятия. Далее т. Дядюшкина отметила, что в Ханты-Мансийской вечерней партшколе ни разу не бывали секретари райкома партии.

Выступая в прениях, секретарь окружкома ВКП(б) по кадрам т. Заматия отметил, что в докладе очень мало сказано об идейном содержании лекций и занятий, не показана работа кружка, политшколы с точки зрения качества учебы. Секретари райкома и зав. отделом агитации и пропаганды т. Вашиг не систематически занимаются вопросами политического образования коммунистов, мало беседуют с членами и кандидатами партии по вопросам учебы. Неудовлетворительно работает Самаровский парткабинет — у его заведующего т. Абросимова не чувствуется огонька в работе. Тов. Заматия на ярких примерах показал, как забвение отдельными коммунистами своих обязанностей по повышению идейно-политического уровня приводит их к обывательщине, к нарушению партийной этики и моральному падению.

В своем выступлении секретарь окружкома ВКП(б) по пропаганде тов. Вавилов подробно остановился на мероприятиях по улучшению политического образования членов и кандидатов партии.

В прениях выступили также тт. Мальчиков, Бобровский, Абросимов, Прозоров, Елгышев, Шошов, Перевалова, Ернов.

Участники совещания приняли обстоятельное решение по обсужденному вопросу.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Комсомольцы Многопромсоюза и поликлиники пос. Ханты-Мансийска проявили ценную инициативу, взяв на себя обязательство озеленить приусадебные участки возле лечебных учреждений, контор Многопромсоюза и артели «12 декабря».

Комсомольским организациям поселка и районных театров следует поддерживать инициативу комсомольцев Многопромсоюза и поликлиники и выступить инициаторами озеленения приусадебных участков, мобилируя на это всю молодежь.

Актаев.

ПОРОЧНЫЙ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА КОЛХОЗАМИ

Партия и правительство проявляют повседневную заботу об организационно-хозяйственном укреплении колхозов. В этих целях в нашем округе и создана такая организация как рыбаколхозсоюз. Кроме окружного звена в каждом районе есть оперативные группы рыбаколхозсоюза. Рыбаколхозсоюз со своим многолюдным аппаратом обязан оперативно руководить колхозами: организовывать в них добычу рыбы, налаживать правильно труд рыбаков, помогать колхозам правильно вести все отрасли артельного хозяйства, налаживать учет и отчетность в артелях, готовить для колхозов кадры, организовывать культурно-просветительную работу среди колхозников. Рыбаколхозсоюз особенно обязан большую работу проводить по оседанию и селению кочевого и полукочевого национального населения.

Как же выполняет свои функции рыбаколхозсоюз? Надо прямо сказать, крайне плохо. О рыбаколхозсоюзе, возглавляемый тов. Старковым, совершенно оторван от колхозов. Да и как можно руководить рыбацкими артелями, не бывая в них. Все работники аппарата приучены тов. Старковым отсиживаться в кабинетах. Тов. Старков в этом году еще не выезжал ни в один колхоз. Его примеру следуют инспектор по кадрам т. Копылова, инспектор по оргмассовой работе т. Сургутев, зоотехник т. Медведев, начальник планового отдела т. Банковский. Исполняющий обязанности инженера т. Ванштейн еще в начале года как метеор пронесся по некоторым колхозам Микояновского района, не оказав им практической помощи в организации лова рыбы. Даже в период подготовки к путине и сезону, когда уже в ряде мест начался весенний лов рыбы, аппарат рыбаколхозсоюза по воле тов. Старкова до сих пор отсиживается в кабинетах. Рыбаколхозсоюз не информирует о подготовке и начале путины и его оперативные группы.

Окружком и Самаровский райком ВКП(б) в своих решениях не раз требовали от рыбаколхозсоюза и его оперативной груп-

пы по Самаровскому району конкретного руководства рыбацкими артелями и оказания практической помощи национальным колхозам, в частности колхозу озера Пыжьян Зенковского Совета. Этой рыбацкой артели выдано 8 тысяч рублей государственных средств на приобретение орудий лова. Однако рыбаколхозсоюз не проследил как эти средства используются, не принял необходимых мер к тому, чтобы колхоз хорошо подготовился к путине и по-настоящему развернул лов рыбы.

Как президиум, так и аппарат рыбаколхозсоюза работают без плана. Заседания президиума проводятся от случая к случаю, даже многие решения президиума как следует не оформляются, контроля за их исполнением нет.

Тов. Старков не стремится к тому, чтобы повысить ответственность работников аппарата за порученное им дело. Сам он не является примером в трудовой дисциплине, в организации четкой работы. Часто являясь на занятия, он спрашивает: «Ну, какие есть бумаги для подписи, а то я ухожу». Подписав бумаги, он уходит в неизвестном направлении. Сколько бы его работники не разыскивали по организациям, не находят. Оказывается, в часы трудового дня он спокойно занимается домашними делами или просто отдыхает...

Видя такое поведение тов. Старкова, многие работники рыбаколхозсоюза между собой только возмущаются. А первичная парторганизация не указывает тов. Старкову на его недопустимое поведение, которое дезорганизует работу аппарата, приучает работников к безответственности.

Стиль руководства колхозами со стороны рыбаколхозсоюза является порочным стилем. Президиум рыбаколхозсоюза обязан навести большевистский порядок в аппарате, улучшить оперативное руководство колхозами, направляя их деятельность на успешное проведение путины, весеннего сева, на досрочное выполнение всех хозяйственно-политических заданий.

Г. Федоров.

С собрания оборонного актива

Недавно состоялось собрание оборонного актива в Ханты-Мансийске с участием секретарей первичных партийных и комсомольских организаций.

С докладами об итогах зимнего сезона и задачах на летний сезон выступили председатель окружного Совета Осоавиахим т. Белев, и. о. председателя окружного комитета по делам физкультуры и спорта т. Графеев и председатель окружного комитета РОКК т. Коскина.

Выступавшие в прениях т. т. Пестов, Савиных (средняя школа), Семенов (школа юнг), секретарь окружкома комсомола Фомина, инструктор окружкома ВКП(б) Захаров и другие отметили недостатки в работе окружных комитетов ОСО, физкультуры и спорта, РОКК и предъявили им ряд требований.

Собрание оборонного актива приняло решение, направленное на улучшение физкультурной и оборонно-массовой работы в округе.

После собрания лучшим физкультурным коллективом, первичным органи-

зациям ОСО и отдельным физкультурникам были вручены премии Первичные организации ОСО окружной типографии, партийной школы и детских лагерей им. Кирова награждены почетными грамотами окружного Совета Осоавиахим. Команда средней школы, занявшая первое место в лыжной эстафете в честь 30-летия Советской Армии, получила диплом первой степени и переходящий кубок. Диплом первой степени и переходящий приз газеты «Сталинская трибуна» команда средней школы получила за первенство в соревновании, посвященном закрытию зимнего спортивного сезона.

Команда школы юнг, которая заняла второе место в соревновании, посвященном закрытию зимнего сезона, получила диплом второй степени.

Диплом второй степени получила также лыжница: Медведев (окружная контора связи), Игольников, Филатов, Попов (школа юнг), Зав, Графеев, Данилева (средняя школа), Сургутска (ФАШ).

ЗА РУБЕЖОМ

Кровавый террор в Греции

Как уже сообщалось, греческие власти жестоко расправляются с демократами, с судейскими королевскими судами. На острове Эина расстреляно еще 80 бойцов сопротивления.

С утра 4 мая, как только стало известно о расстреле очередной группы смертников, около двух тысяч заключенных тюрьмы Аверов в Афинах, среди которых находятся 700 приговоренных к расстрелу бойцов сопротивления, объявили голодовку в знак протеста против расстрелов.

Голодовка продолжается уже несколько дней. Заключенные ежедневно вывешивают из окон тюрьмы черный флаг в знак того, что голодовка продолжается.

С помощью рупора заключенные кричат из окон тюрьмы: «Спасайте смертников!»

Демократическая общественность всех стран мира с негодованием протестует против кровавого террора фашистских палачей греческого народа. (ТАСС).

Забастовочное движение в Марокко

22 апреля в Марокко (Французская колония в Северной Африке) забастовало 13 тысяч горняков. Бастующие требуют улучшения условий труда и повышения заработной платы.

Французский генеральный резидент в Марокко генерал Жуэн отказался от каких-либо переговоров с горняками и предпринял против них жестокие меры. В районах, охваченные забастовками, брошены войска с танками и броневиками. Над рабочими кварталами летают самолеты.

Рабочая сила ваганияет в шахты. Производятся массовые аресты и увольнения с работы профсоюзных деятелей. Запрещено проведение профсоюзных и каких-либо других собраний. Полиция получила приказ стрелять в каждого, кто окажет сопротивление. (ТАСС).

Произвол турецких властей

В селении Шекероба (Турция) произошло кровавое столкновение между крестьянами и жандармерией. Причиной послужил произвол турецких властей. Председатель торговой палаты Махмут Чакмак решил отобрать у крестьян селения Шекероба участок земли. Возмущенные крестьяне запротестовали. Тогда на помощь Махмуту Чакмаку явилась группа вооруженных жандармов и начала избивать прикладами и стрелять в беззащитных крестьян. В результате этой свалки двое крестьян были убиты, четверо тяжело ранены и 36 человек отправлены в прокуратуру.

После кровавой расправы в селе начались новые аресты. (ТАСС).

Зам. ответ. редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ.

Доводится до сведения всех страхователей пос. Ханты-Мансийска, что с 15-го мая 1948 года все операции по государственному страхованию будут производиться через Самаровскую районную страховую инспекцию, а включение добровольных страхований с гражданами по страхованию жизни, имущества и животных будет производиться в пос. Ханты-Мансийск, дом Советов, округострах, телефон № 2-31. Составление актов на гибель животных по заявлениям страхователей будет производиться герветчезбойней. 1-3 Окргосстрах.